

Вечерний Ташкент

№ 186 (5777)
ЧЕТВЕРГ,
15 АВГУСТА 1985 г.
Издается с июля 1966 г.
Цена 3 коп.

ОРГАН ТАШКЕНТСКОГО ГОРКОМА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА И ТАШГОРСОВЕТА

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — НАШИ ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

ЛУЧШАЯ ВЯЗАЛЬНИЦА

По-ударному завершив восьмую декаду в честь XXVII съезда КПСС, коллектив трикотажного производственного объединения «Малика» не сбавляет темпов работы в девятой декаде. Лучшие производительницы ежедневно перевыполняют дневные задания на 30—40 процентов. В их числе — вязальница, ударник коммунистического труда М. Мухидинова (на снимке). На правоадающую социалистическую соревнования равняются подруги, с не берут пример. Итоги трудового соперничества подведутся здесь каждые десять дней.



Фото М. Нуритдинова.

Годовой план — досрочно!

УСПЕХ ИНДУСТРИИ ГОРОДА

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, 50-летия Стахановского движения, досрочное выполнение заданий 1985 года и пятилетки в целом, коллектив промышленных предприятий города успешно завершил государственный план января-июля 1985 года по объему реализации и выпуску основных народнохозяйственных изделий.

Как сообщает Ташгорстатуправление, семимесячный план по реализации промышленной продукции индустрии города выполнен на 101,1 процента, по выпуску товарной продукции — на 100,9 процента. План по производительности труда перевыполнен на 101,1 процента, за счет чего дополнительно получено товарной продукции на 22,608 тысяч рублей. Темп роста объема производства по отношению к периоду прошлого года составил 105,4 процента, а производительность труда по сравнению с январем-июлем 1984 года возросла на 104,6 процента. Сверхплановый рост производительности труда составил 85,2 процента, сверхплановое снижение себестоимости продукции — 0,3 процента.

План по реализации продукции с учетом выполнения договорных обязательств по

производства достигли объединения: «Среднеаэкабель», «Среднеаэзел тр о п и а рат», подгруппированное «Матбуот», мебельное «Ташмент», «Ташментрамор», «Компрессор», экскаваторный, «Ташавтоматика», электротехнической, лакокрасочной, ремонтно-подшипниковой, Ташхимфармазавод, фабрики: надомного труда, головных уборов, «Ташгруппа»;

комбинаты: абразивный, текстильный, булочно-кондитерский, стройматериалов, комбинат хлебопродуктов № 2. Индустрия города за январь-июль с. г. выдала народному хозяйству страны сверх плана: 49 километров шланговых и втулочных кабелей, 34 километра сигнально-блокировочных проводов, 24 компрессора, 40 прядильных машин, 82 трактора, 6 электро-мостовых кранов, 25 хлопкобоборочных комбайнов, 54 хлопковых сеялок, 223 тысячи изделий верхнего и бельевого трикотажа, 27 тысяч пар чулочно-носочных изделий, 82 тысячи пар обуви, 9,000 тонн комбикормов, 175 тонн макаронных изделий, 316 тонн растительного масла, 323 тонны маргарина и т. д.

Наиболее высокие темпы роста объема

Осуществляя свои договорные обязательства, большинство предприятий города успешно справились с семимесячным заданием по выпуску и поставкам заказчикам важнейших народнохозяйственных изделий. Вместе с тем по итогам работы за семь месяцев года ряд предприятий не справился с плановыми заданиями по реализации промышленной продукции. Это табачная фабрика, где план выполнения задания составил 95,6 процента, кондитерская фабрика «Уртак» (91,5%), машиностроительный завод «Узбекхлоп ко м а ш и» (97,5%), завод грампластинок (99,8%), завод «Ташавтоматика» (93,5%), объединение «Промстроймонтаж» (97,1%), комбинат «Ташкентинорг» (84,2%), завод шампанских вин (90,3%), завод ЖБИ-2 (97,4%). Ими недореализовано к плану продукции на 9,955 тысяч рублей.

Промышленность Кировского района оказалась в графе отстающих по одному из основных показателей — реализации. Недоделано к плану продукции на 862 тысячи рублей.

Следует девизу «Больше продукции с меньшими затратами» труженники всех райо-

нов города приняли на завершающий год пятилетия важный пункт обязательств: добиться сверхпланового повышения производительности труда на один процент, снизить себестоимость продукции на 0,5 процента. Однако на ряде предприятий этот девиз не подкреплен должной организаторской работой, произошли срывы в материальном обеспечении производства. В результате промышленности Кировского и Фрунзенского районов не обеспечена планового роста производительности труда, а полностью используют созданные условия по повышению роли АПО в управлении сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса, переводе производства на интенсивный путь развития.

Хорезмскому обкому партии предложено сосредоточить внимание объединения и входящих в его состав организаций и предприятий на решении основной задачи — увеличении производства и заготовок продукции земледелия и животноводства с наименьшими затратами труда и средств на основе повышения эффективности использования материально-технических, земельно-водных и трудовых ресурсов. Следует повысить самостоятельность АПО, изыскать из его практики засадельного суеугу и бумаготворчество.

Руководствуясь решениями апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС и постановками совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, нужно широко развернуть работу по внедрению в производство дости-

жений науки и передового опыта прогрессивных технологий возделывания и уборки урожая, совершенствовать планирование и управление технологическим процессом. Особое внимание обращено на необходимость искоренения консерватизма в применении хлопкобоборочных машин, значительного повышения уровня механизации уборочных работ.

Обком партии и областному министерству сельского хозяйства, плодородного хозяйства, мелиорации и водного хозяйства, Госкомсельхозтехнике, другим министерствам и ведомствам агропромышленного комплекса поручено усилить помощь АПО в решении вопросов планирования фондов, перераспределения части ресурсов и капиталовложений, а также в использовании других прав, предоставленных объединениям.

Рассмотрены итоги переработки хлопка-сырца урожая 1984 года. Переход на приемку и оплату хозяйствам за сырец в зависимости от содержания и качества волокон, другие меры по увеличению производства, сокращению потерь и повышению качества хлопка, принятые в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, позволили повысить взаимную ответственность хлопкобоборочных хозяйств и предприятий хлопкоочистительной промышленности. Значительно укрепился порядок в заготовке ценного сырья, устраи-

ваются серьезные недостатки и негативные явления, ранее имевшие место при оценке количества и качества сырьевого хлопка. В 1984 году 89 процентов сырья принято первыми сортами, четвертого сорта заготовлено в 2,4 раза меньше, чем в 1983 году. Угари в существенно-очистительных цехах сложились четвертого, пятого и шестого сорта, что в предыдущем сезоне. Окончательно после завершения переработки ожидается получить волокна почти на 100 тысяч тонн больше, чем из урожая 1983 года. В целом за сезон отрасли получило 100 миллионов рублей прибыли.

Вместе с тем новая система приемки и оплаты за сырец привнесла ряд существенных недоработок, имеющих во взаимоотношениях между хозяйствами и хлопководами, в организации хранения и переработки сырья. В этой связи Бюро ЦК предложило Госплану, Министерству сельского хозяйства, Госкомитету по труду, объединению «Узбекхлопкомаш», Центральному научно-исследовательскому институту хлопкоочистительной промышленности, обком партии рассмотреть актуальные проблемы дальнейшего совершенствования организации заготовки, хранения и переработки хлопка и осуществления необходимых мер по устранению недостатков, своевременной подготовки к приемке нового урожая.

Бюро ЦК заслушало сообщение об итогах выступ-

Ответы М. С. ГОРБАЧЕВА на вопросы корреспондента ТАСС

Вопрос. Как бы Вы оценили реакцию в мире на новую советскую инициативу — введение моратория на ядерные взрывы?

Ответ. Если говорить о настроениях широкой общественности, то, думаю, есть все основания считать, что новая инициатива Советского Союза, который в одностороннем порядке прекратил любые ядерные взрывы и призвал Соединенные Штаты присоединиться к этой акции, с одобрением воспринята в мире. Во многих странах, включая США, видные государственные, политические и общественные деятели высказываются в поддержку идеи моратория на испытания ядерного оружия, за то, чтобы и другие ядерные державы последовали примеру СССР. В нашем предложении речь идет о конкретной, осязаемой мере. Люди видят в нем надежду на замедление, а затем и остановку гонки ядерных вооружений.

Знаю, что наша инициатива не всем пришлась по душе. Те на Западе, кто связал свою политику с дальнейшим раскручиванием гонки вооружений, кто извлекает из этого немалые барыши, не хотят прекращения ядерных испытаний. Выступают против моратория потому, что не желают, чтобы остановились конвейеры ядерных вооружений. Они стремятся поставить американское руководство в затруднительное положение. Президент США был заранее уведомлен о нашей акции письмом, в котором мы предложили американской стороне поступить аналогичным образом. Хотелось бы, чтобы американское руководство положительно отреагировало на это наше обращение. Публичные высказывания официальных лиц в Вашингтоне по вопросу о моратории создают впечатление, что там, к сожалению, в основном заняты сейчас поисками, как бы полнее

уклониться от такого ответа. Не ошибусь, если скажу, что в мире ждут иного отношения.

Вопрос. Президент Рейган на днях сказал, что США не могут пойти на мораторий на ядерные испытания, поскольку им надо завершить свои ядерные программы. При этом он утверждал, что Советский Союз завершен интенсивную серию ядерных взрывов и может позволить себе передышку. Так ли это?

Ответ. Советское руководство, прежде чем принять решение об одностороннем прекращении ядерных взрывов, тщательно и всесторонне рассмотрело этот вопрос. Пошли на такой шаг нам было совсем непросто. Для того, чтобы ввести односторонний мораторий, пришлось прервать программу испытаний, не завершив ее.

При этом в течение нынешнего года до объявления моратория в СССР было проведено практически столько же ядерных взрывов, как и в США. Если же говорить о всех ядерных испытаниях, которые проведены по настоящее время, то в США их было гораздо больше, чем в СССР. В Белом доме об этом знают.

Но, принимая решение об одностороннем моратории, Советский Союз руководствовался не арифметикой, а принципиальными политическими соображениями, стремлением содействовать прекращению гонки ядерных вооружений, побудить к этому США, а также другие страны, обладающие ядерным оружием. Наша цель — полное и всеобщее прекращение испытаний ядерного оружия, а не какая-то передышка между взрывами.

Высказывается мнение, будто введение моратория на ядерные взрывы не отвечает интересам США. Но ведь мораторий — это важнейший шаг на пути прекращения дальнейшего совершенствования смертоносного ядерного оружия. К тому же, чем дольше не будет испытаний, тем быстрее пойдет процесс «старения» накопленного оружия, и наконец, мораторий создаст наиболее благоприятные условия для достижения соглашения о прекращении ядерных испытаний, для продвижения к ликвидации ядерного оружия вообще.

Возникает вопрос: что же здесь не отвечает интересам США, американского народа? Такой путь не подходит только для тех, кто делает ставку на силовое давление, кто вынашивает планы создания все новых и новых видов ядерного оружия на Земле, кто задается целью развертывания гонки вооружений в космосе. Но при чем же здесь подлинные интересы укрепления мира и международной безопасности, о стремлении к чему не раз заявлял Вашингтон?

Свое нежелание прекращать ядерные испытания пытаются объяснить «отставанием» США в области ядерных вооружений. Это лишь отговорка. В свое время там говорили об «отставании» по бомбардировщикам, позднее — по ракетам. Однако каждый раз это был заведомый обман, что потом в Вашингтоне сами же и признавали. Иными словами, разговоры об «отставании» затевают тогда, когда стремятся добиться военного превосходства, когда нет действительного желания решать вопросы ограничения вооружений.

А ведь это именно те вопросы, решения по которым должны приниматься политическим руководством, и не на основе создаваемых мифов о «советской угрозе», а исходя из реальной обстановки, подлинных интересов безопасности своей страны, интересов международной безопасности.

Вопрос. Как Вам видится проблема контроля в контексте предложения о прекращении ядерных взрывов?

Ответ. Существующие у нас, в США, в других странах научно-технические возможности дают необходимую степень уверенности, что ядерный взрыв, даже небольшой мощности, будет обнаружен, о нем станет известно. Те, кто говорят обратное, знают, что это не так.

Односторонние шаги по прекращению ядерных взрывов не могут, конечно, до конца решить проблему полного и всеобщего прекращения испытаний ядерного оружия. Для того, чтобы эта проблема была раз и навсегда решена, необходимо международное соглашение. Помимо соответствующих обязательств, оно содержало бы и надлежащую систему мер контроля — как национальных, так и международных. Короче, мы за контроль над прекращением ядерных взрывов, но мы против того, чтобы прекращение испытаний подменялось их продолжением в присутствии наблюдателей.

Напомним, что проблема полного и всеобщего прекра-

В БЮРО ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

На очередном заседании Бюро ЦК Компартии Узбекистана обсужден вопрос о работе Хорезмского обкома партии по совершенствованию деятельности областного агропромышленного объединения и повышению его роли во внедрении прогрессивных технологий в земледелие и животноводстве. В принятом постановлении отмечено, что обком партии не полностью использует созданные условия по повышению роли АПО в управлении сельским хозяйством и другими отраслями агропромышленного комплекса, переводе производства на интенсивный путь развития.

Ташкент—город новых традиций

СОВРЕМЕННАЯ ЧАЙХАНА: КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

«В свободное время я люблю отдохнуть с детьми в парке имени М. Горького. В свое время там была хорошая чайхана, где можно было насладиться чаем, спокойно побеседовать, поиграть в шахматы и шашки. Сейчас чайхана превратилась в столовую. Продают шавлю, самсу. Теперь здесь не увидишь прежней чистоты, уюта. Если захочется выпить чаю, то не найдешь ни чайника, ни места...» М. Самихов.

«В Среднюю Азию я впервые пришел в 1952 году. Чаю пить тогда можно было на каждом шагу. Для чайханы выбирали удобное место над речушкой или арыком, под тенистыми деревьями. Теперь чайхану такую сразу не сыщешь, ее объединяют с кафе, столовыми, где шум, гам, а то и выкрики. Тут и чай подают не в чашках, а в стаканах. А ведь чайханы всегда соорудили там, где тихо. Ты пьешь в жаркий день чай, слушаешь журчанье воды в арыке, над тобой гудит, приглушенно звучит музыка, разговаривают вполголоса. Отдыхаешь душой и телом. Мудрые люди придумали чайхану! Можно ли забывать об этом?» Вар, кафе, шашлычная и чай — понятие несовместимые. Я отнюдь не ретроград, но почему мы должны терять свое «лицо»? Отказываться от народных традиций?» В. Яковлев, г. Ташкент. («Правда», 4 марта 1985 г.)

«Распитие в чайхане спиртных напитков не может служить поводом для ликвидации чайханы. Если случается такое нарушение, то справедливее было бы наказать за это»

Ведь дети в парк приходят вместе с родителями... В чайхане был случай приготвления плова, распития спиртных напитков. Потому ее закрыли.



Фото С. Лидова, корреспондента журнала «Советский Союз», специально для «Вечернего Ташкента».

Чайхану ликвидировали по указанию сверху. Этот парк предназначен для детей, а не для взрослых, — сказала она. — Что плохого, если в детском парке будет чайхана?

Вспомогательный комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР направил Генеральному секретарю ЦК Компартии Узбекистана, Совету Министров Узбекской ССР, Усовпрофу и ЦК ЛКСМ Узбекистана будет опубликованы.

В порядке реализации выработанных мер по усилению борьбы с пьянством и алколизмом, искоренению самопохмелья, а также дальнейшего расширения производства и потребления фруктовых соков Государственный комитет СССР по ценам с 15 августа 1985 г. снизил розничные цены на фруктовые соки в среднем на 23 процента. При этом розничные цены на яблочный сок натурального происхождения снижены с 90 до 60 копеек и на виноградный: с 85 с 1 рубля 10 копеек до 85 копеек за литр. Снижены цены на сливовый, мандариновый, гранатовый и некоторые другие соки.

Одновременно повышены розничные цены на хлебопекарные дрожжи: прессованные до 30 копеек за упаковку весом 100 граммов.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ СССР ПО ЦЕНАМ

Широко использовать комплексную переработку сырья, ресурсосберегающую технику, малотоннажную, безотходную и энергосберегающую технологию, всемерно вовлекать в оборот местные виды сырья и материалов, утилизировать вторичные ресурсы.

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года).

За стеклом — образцы продукции, которая выпускается предприятием сегодня и которая со временем будет выпускаться. А на производственном потоке из-под пресса...

Если сравнить с тем же периодом прошлого года, то дела у завода обстоят значительно лучше. За семь месяцев более чем на 350 тысяч рублей увеличен выпуск товарной продукции...

Ленинградский ДОЗ, где имеются аналогичные промышленные линии. Наконец, в прошлом году провели реконструкцию, сократили большое количество ручных операций...

появилась уверенность в том, что достигнутые успехи уже не эпизодические, а устойчивые. Что это, то хорошее, что это стабильное состояние...

Десять лет назад в промышленной зоне Сергелийского района был введен в действие экспериментальный завод по переработке стеблей хлопчатника...

В качестве сырья используются отходы деревообрабатывающей промышленности — щепа, которая раньше попросту выбрасывалась на свалку...

В результате экспериментальной работы — говорят директора завода С. А. Евсеев — мы пришли к выводу, что хлопчатник по существу уже использован...

Немалую трудность составляло решение такого вопроса, как сбор и первичная обработка стеблей хлопчатника. На сегодняшний день он уже решен. Созданы специальные подборочные и рубильные машины...

стружечные плиты для полов. И раньше предпринимали попытки использовать ДСП для этой цели, обрабатывая плиты красками...

В то, что технология для стеблей хлопчатника будет все-таки создана, верят на заводе все — и руководители, и рабочие — оператор Э. Казимирский, Р. Югар, С. Шубина, слесарь-наладчик В. Сергеев...

Молод Сергелийский завод по переработке стеблей хлопчатника. Но перспективен в своем развитии. И, что интересно, расположен далеко от центра города, на окраине, за колхозными полями...

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

В ГОРОДАХ И СТОЛИЦАХ МИРА

РИМ. Положение в Представители ИКП и предметы первой Палермо — административном центре Сицилии, который здесь, зачастую называют «вотчиной мафии»...

ПАНАМА. Массовая демонстрация протеста против непрерывного ухудшения экономического положения широких слоев населения прошла в панамской столице...

СЕГОДНЯ — 40 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ Кореи от японских милитаристов



НА СНИМКЕ: Народный дворец учебы в Пхеньяне. Фотохроника ТАСС.

КРЕПКИЕ УЗЫ ДРУЖБЫ

На живописной горе Моранбон в Пхеньяне высится увенчанный звездой гранитный обелиск. Это «Хэбэ-хаб» — монумент Освобождения. Он воздвигнут в честь советско-кореиской дружбы...

«Корейский и советский народы по знаменитому марксизму-ленинизму и пролетарскому интернационализму сражались плечом к плечу на фронте совместной борьбы против империалистических агрессоров...

Во время своего визита в СССР товарищ Ким Ир Сен сделал остановку в Новосибирске. Он встретился с бывшим офицером Советской Армии, участником освобождения Кореи Я. Т. Новиченко...

Дружба наших народов нерушима, она испытана и проверена временем. С искренним вниманием и участием воспринимали советские люди каждый успех новой Кореи...

ПАРТИЙНЫЙ комитет, в первую очередь, добивается того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей. По-настоящему зарекомендовала себя практика обсуждения в цеховых перторганизациях кандидатур...

ПАРТИЙНЫЙ комитет управления дороги, профсоюзная и комсомольская организации направляют все силы на устранение имеющихся недостатков в организации социалистического соревнования...

ПАРТИЙНЫЙ комитет управления дороги, профсоюзная и комсомольская организации направляют все силы на устранение имеющихся недостатков в организации социалистического соревнования...

В 1946 году труженники села республиканки произвели 1,9 миллиона тонн зерна. А в 1984 году было собрано 10 миллионов тонн.

КНДР экспортирует в десятках стран мира сталь, цемент, магнетитовый клинкер, металлорежущие станки, дизельные двигатели, сельскохозяйственные машины...

Десятки молодых певцов, танцоров, артистов цирка из КНДР стали лауреатами Всемирных фестивалей молодежи и студентов. Например, на IX фестивале в Софии они завоевали 33 золотые, 14 серебряных и 8 бронзовых медалей...

НТР: пропаганда нового, передового ИЗДАТЕЛЬСТВО «ФАН»:

«В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС»



Около 300 названий монографий, сборников научных трудов и брошюр, освещающих многогранную научную деятельность ученых Узбекистана по всем отраслям науки...

Многие из научных книг, выпущенных на уровне лучших всеобщих образцов, создали ему авторитет не только в республике и стране, но и за рубежом. Среди них: «Нелинейные резонансные процессы и преобразование частоты в газах»...

«Ядерно-физические методы контроля качества алмазов». «Автоматизированная система научно-технической информации «Минерал». «Управление процессами проектирования инженерных сооружений»...

В свете решений ЦК КПСС коллектив издательства стремится к оперативному освещению актуальных проблем научно-технического прогресса. Большое внимание уделяется укреплению связей со всеобщим объединением «Международная книга», через которое реализуются за границей значительная часть тиражей выпускаемой научной литературы...

Постоянно в центре внимания издательства вопросы качества художественного оформления. Фото Т. Каримова.

Творческий вклад новаторов

Восемь вклад в развитие экономики производства и осуществления технического прогресса на таджикских предприятиях производственного объединения «Среднеазиатэлектроаппарат» вносит рационализаторы и изобретатели. Благодаря их творческой деятельности внедрены много передовых, технологических процессов по механизации и автоматизации производства...

Председатель совета ВОИР объединения, заслуженный рационализатор республики В. Лилин рассказывает: «Достигнутые успехи всех нас радуют, однако специалисты не должны останавливаться на достигнутом, ибо нужно успешно завершить одиннадцатую пятилетку и сделать хороший задел на двенадцатую. Большое значение приобретает творчество наших рационализаторов и изобретателей в свете совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса. Интересы дела требуют еще смелее и эффективнее разрабатывать и внедрять самые прогрессивные технологические процессы, манипуляторы и роботы, позволяющие резко повысить производительность труда. В этом мы видим ближайшую нашу задачу».

Новаторы производственного объединения привели на завершающий год пятилетия высокие обязательства — внедрить 305 изобретений и рационализаторских предложений и «получить» экономический эффект от их использования 1.142 тысячи рублей. Это будет достойным вкладом творческих работников объединения в честь предстоящего XXVII съезда КПСС.



М. БАЙДБЕВ.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Значительных успехов в ходе социалистического соревнования, посвященного предстоящему XXVII съезду КПСС и XXI форуму коммунистов Узбекистана, добивается передовая бригада цеха № 11. Среди них можно выделить А. Сигбатуллина, А. Золина, П. Сияева, А. Савенкова, А. Бестрашина, Ю. Рейнвальда, В. Котенева, С. Костина, В. Волюнова, перекрывающих сменные задания на 20—30 процентов. Это позволяет передовым рабочим завода «Компрессор» идти впереди предельно допустимой вахты «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад».

Укрепление дисциплины, новые условия работы, требовательная внимательность партийных органов к делам транспорта дали положительные результаты. Труженики магистрали убедились, что при существующей технической оснащенности можно найти резервы и направить их на успешное решение стоящих перед железной дорогой задач. И поэтому, несмотря на трудности зимнего периода, в текущем году на пять процентов увеличилась производительность локомотивов, на 40 процентов сокращены нарушения в работе локомотивных бригад. Неплохо порадились работники других служб. По сравнению с прошлым годом в марте улучшены все показатели эксплуатационной работы, за исключением графика проследования грузовых поездов. Почти на сутки ускорен оборот вагона, снижен расход топлива, улучшено использование подвижного состава. А в апреле и мае по этим же показателям дорога вышла на плановые рубежи. Внедрение и развитие интенсивных методов работы, как того требуют от нас решения партии, выдвигают на первый план улучшение работы с кадрами, повышение их деловой квалификации и идейно-политического уровня. Эти вопросы находятся в центре внимания партийного комитета управления дороги. Они рассматриваются на заседаниях технико-экономического совета дороги и президиума доропрофсоюза. Принимаются конкретные меры к дальнейшему улучшению качественного состава руководителей отделений и предприятий, служб и отделов. Большинство их соответствует назначению и оправдывает оказанное им доверие. Ряд должностей в управлении дороги и на отделениях укреплены более квалифицированными кадрами. Для того, чтобы руководить людьми, нужны глубокие знания, организаторские способности, единство слова и дела, умение крепить дисциплину и порядок на производстве. К сожалению, не все руководители дороги отвечали этим требованиям. За последние время были вскрыты факты приписок, хищений, нескромного поведения, злоупотреблений служебным положением. Отдельные хозяйственные руководители работали без должной инициативы, требовательности к себе и подчиненным. Руководство дороги, партийные и профсоюзные организации тщательно разоблачили и раскритиковали виновных. С некоторыми из них пришлось расстаться. Так, освобождены от занимаемых должностей, как необеспечившие работу, заместители начальника службы движения М. Червinskiх и А. Аширов, заместители начальника бывшего Хавастского отделения Р. Камалов и некоторые другие.

ПАРТИЙНЫЙ комитет, в первую очередь, добивается того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей. По-настоящему зарекомендовала себя практика обсуждения в цеховых перторганизациях кандидатур, намеченных на выдвижение, а также всесторонняя деловая критика в адрес коммунистов, допустивших проступки или производственные упущения. Партийный комитет продолжает и дальше укреплять дисциплину в самом широком плане, особенно технологическую, до того уровня, как этого требуют интересы дела, решения апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана. Однако если оценивать итоги работы дороги с позиций требований партии, то оснований для успокоения нет. Задача состоит в том, чтобы деловитость и всесторонность стали нормой в работе. Партийный комитет управления дороги, профсоюзная и комсомольская организации направляют все силы на устранение имеющихся недостатков в организации социалистического соревнования, широко разворачивают работу по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Л. ПОПОВ, секретарь парткома управления Среднеазиатской железной дороги.

2 Вечерний ТАШКЕНТ 15 августа 1985 г.

